

Izveštaj sa akcije “S Grebenom – Despotovim stazama”

Sunčan, jesenji dan, kao stvoren za šetnju u prirodi. Osmi put za redom PK Greben je organizovao svoju akciju pod nazivom “S Grebenom Despotovim stazama”. Želja nam je da pokažemo prirodne lepote našeg Kosmaja i njegovo kulturno-istorijsko nasleđe, približimo ljude prirodi i upoznamo ih sa planinarenjem kao sportom. Akcija je počela u 9h u zaseoku Petkaći, selo Koraćica. Učestvovalo je 10 planinarskih klubova iz Srbije i Republike Srpske. Pridružili su nam se i naši sugrađani, kao i svi ljubitelji prirode koji su tog dana bili na Kosmaju. Kolona od 180 ljudi je krenula šumskim putevima ka manastiru Pavlovac. Svi učesnici su mogli da upoznaju delić naše istorije kroz ovaj spomenik kulture, zadužbinu srednjevekovnom vladara Despota Stefana Lazarevića. Sledeći manastir koji smo upoznali je Kasteljan, gde nam je Dejan Lazarević preobučen u Despotovu odeću u društvu sokola ispričao par reči o našoj istoriji. Ovom prilikom mu se zahvaljujemo na tome. Na red je došlo planinarenje i uspon nešto strmijom stazom do Vidikovca. Nasmejana lica i veliki broj dece koja žele “da postanu planinari” nam je govorio da smo uspeli deo naše ljubavi prema planinarenju prenesemo na njih. Kratak odmor, uz osveženje čajem i jabukama, i jedan deo učesnika kreće ka Lovačkog domu, a drugi nastavlja šetnju ka šumarevoj kući, pa ka spomeniku Kosmajskom partizanskom odredu, koji je simbol Kosmaja. Podignut je u čast palih boraca u 2. svetskom ratu. Svi učesnici oko 16h završavaju šetnju u Lovčkom domu. Kao dobri domaćini, spremili smo ručak, piće, kolače... Naše slavlje je uveličao Kud “Ljubomir Ivanović

Gedža" iz Kovačevca, kao i pevač Ivan Milinković. Pera i Vesna su planinari iz Beograda, (PK Kopaonik) koji su svake godine uz gitaru i pesmu zaduženi za naše raspoloženje. Zahvaljujemo se svim učesnicima koji su danas bili na stazi sa nama, kao i svim sponzorima – mlekari "Granice", "Akva 3 tim", mesari "Kosmaj", mesari "Živković", Poljoprivrednom gazdinstvu Ivković, poslastičarnici "Šuma" i naravno Sportskom Savezu Mladenovca. kao i svim ljudima dobre volje koji su na indirektan način pomogli realizaciju naše akcije. Nadam se da smo uspeli da vam pokažemo najlepší deo našeg Kosmaja i da vam pokažemo koliko je planinarenje lep i zdrav sport koji obogaćuje saznanja i zdravlje čoveka. Uvek smo tu za vas, svi ste dobrodošli!



PK Greben